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صفحه‌آرا: علی حسنی

لاریجانی: قدردان پاسداران عزیز و جانبازان والامقام هستیم
علی لاریجانی، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی در پیامی به‌مناسبت روزهای پاسدار و جانباز نوشت: به مناسبت 
میلاد باسعادت امام حسین)ع(، حضرت ابوالفضل‌العباس)ع( و امام‌سجاد)ع(، به مقام شامخ و عزتمند تمامی 
شهدای ایران، به‌ویژه شهدای پاسدار، درود می‌فرستیم و قدردان خدمات آنان هستیم. /فارس

خبر کوتاه

روایت خبر

دیدار نماینده رهبری با جانبازان 
فتنه آمریکایی-صهیونی

حجت‌الاسلام محمدحسن اختری، نماینده مقام معظم رهبری 
در امور رسیدگی به جانبازان و خانواده شهدا صبح دیروز از 
مجروحان اغتشاشات اخیر در بیمارستان امام سجاد)ع( فراجا 

دلجویی و عیادت کرد.
  این مقام مسئول ضمن تبریک روز پاسدار و جانباز بر لزوم 
حمایت از امنیت کشور و قدردانی از زحمات نیروهای امنیتی 

تأکید کرد.
  نماینده رهبری پیام ایشان را به مجروحان ابلاغ و ضمن 
تبریک ولادت امام حسین)ع( و امام سجاد)ع( به مناسبت روز 
پاسدار و جانباز برای شفای عاجل این عزیزان مجروح دعا کرد.

تمام هزینه درمان جانبازان اغتشاشات رایگان است
حجت‌الاسلام علی شیرازی، رئیس سازمان عقیدتی- سیاسی 
فراجا نیز از مجروحانی که در فتنه اخیر دچار آسیب‌دیدگی 
شده‌اند عیادت کرد. مهم‌ترین بخش‌های این دیدار به شرح 

ذیل است:
  فرماندهی کل انتظامی تأکید دارد که هیچ جانبازی نباید 
متحمل هزینه‌ای از جیب خود شود و تمامی هزینه‌های درمان 

و مراقبت باید رایگان باشد.
  دستورات ویژه‌ای برای خانواده‌های شهدا نیز صادر شده 
است تا اطمینان حاصل شود هیچ خانواده‌ای بی‌خانمان نباشد.

  فراجا در حال بازدید از خانه‌های جدیدی است که برای 
خانواده‌های شهدا خریداری شده است.

جان مردم ایران بازیچه پهلوی است
رضا پهلوی و دیگر اعضای اپوزیسیون ضدایرانی این روزها بارها 
به شکل عیان و ضمنی از حمله خارجی دفاع کرده‌اند و از ترامپ و 
نتانیاهو می‌خواهند که به ایران حمله نظامی کنند. علی جوادی، 
فعال سیاسی اپوزیسیون و استاد دانشگاه در نقد این دیدگاه 

ضدمیهنی به شبکه ماهواره‌ای »وان« گفت:
  در فردای حمله نظامی به ایران مردم بی‌گناه و کودکان قربانی 

جنگ خواهند شد.
  اپوزیسیون و قدرت‌های خارجی این قربانی‌ها را تلفات طبیعی 
جانبی می‌دانند. گویی جان عزیزان ما سیاستی برای پیشبرد 

اهداف آنان است.
  جنگ نه عامل رهایی‌بخش، بلکه عامل ضرر برای کشور ما 

خواهد بود.
  شیرین عبادی، عبدالله مهتدی و رضا پهلوی خواهان حمله 
نظامی به ایران هستند؛ هر کسی که مشوق این حمله باشد در 

ریختن خون کودکان و مردم بی‌گناه شریک است.
  چگونه می‌توان پذیرفت که نیروهای قاتل و جنایت‌کاری 

بیایند و منجی مردم ایران باشند و آنان را آزاد کنند؟ 
  در »دفترچه اضطرار« رضا پهلوی آمده است که اگر روی کار 
بیاید، حکومت نظامی برقرار می‌سازد، بعد از 20سال احزاب را 
آزاد می‌کند و تمام قوا را نیز خود مشخص می‌سازد. بعد این فرد 

می‌گوید می‌خواهد دمکراسی بیاورد.

آمریکا عراق را اینگونه آزاد کرد
نقطه آغاز )۲۰۰۳(

پس از اشغال عراق، آمریکا سازوکاری مالی ایجاد کرد تا 
درآمدهای نفتی این کشور مدیریت شود. حسابی با عنوان 
»صندوق توسعه عراق« در فدرال رزرو نیویورک شکل گرفت 

که قرار بود از دارایی‌های بغداد محافظت کند.
شریان حیاتی نفت

بیش از ۹۰درصد درآمد دولت عراق از نفت تأمین می‌شود. تمام 
فروش نفت به دلار آمریکا تسویه و به‌حساب بانک مرکزی عراق 
در فدرال رزرو واریز می‌شود؛ یعنی حیاتی‌ترین منبع مالی کشور 

خارج از مرزها مدیریت می‌شود.
ابزار فشار سیاسی

طبق گزارش رویترز، واشنگتن در بزنگاه‌های سیاسی، به‌طور 
غیرعلنی امکان محدودسازی دسترسی عراق به دلارهای نفتی را 
مطرح کرده است. نمونه بارز آن سال۲۰۲۰ و پس از رأی پارلمان 

عراق به خروج نیروهای آمریکایی بود.
مزایا از نگاه بغداد

برخی مقام‌های عراقی می‌گویند این سازوکار باعث حفاظت از 
دارایی‌ها در برابر دعاوی خارجی، ثبات نسبی ارز و اعتماد نظام 

مالی جهانی شده است.
هزینه‌های اقتصادی

کنترل سختگیرانه انتقال دلار، به‌ویژه برای مهار ایران، موجب 
گسترش بازار سیاه ارز، شکاف نرخ دلار و فشار معیشتی بر 

شهروندان شد.
تحول جدید )۲۰۲۵(

پایان مزایده‌های روزانه دلار تحت فشار آمریکا، نشانه مرحله 
تازه‌ای از این نفوذ است.

جمع‌بندی
عراق مستقل است‌ اما کنترل شریان مالی نفت همچنان اهرم 

اصلی نفوذ آمریکا باقی مانده است.

دستگیری بیش از 100لیدر اغتشاشات تنها در یک استان
 سربازان گمنام امام زمان)عج( در اداره کل اطلاعات استان همدان تاکنون ۱۴۸ نفر از عوامل اصلی)لیدرهای( 
اغتشاشات، مرتبطین رژیم صهیونیستی و شبکه تروریستی اینترنشنال و شبکه‌های ساخت‌وتوزیع نارنجک‌های 

دستی و کوکتل مولوتف را شناسایی و بازداشت کرده‌اند./ایرنا

شگفتانه‌های ایران 
مقابل تهدیدها

نیروهای مسلح کشورمان هرگز اجازه دستیابی دشمنان به اهداف شوم خود  را نخواهند داد

وزیر دفاع:  برای مقابله با  تهدیدها شگفتانه خواهیم داشت

جبهه کشورهای غربی و در رأسشان آمریکا، این روزها در یکی از تهاجمی‌ترین حالات خود نسبت به ایران، 

طی دست‌کم 3دهه گذشته به ‌سر می‌برند. این فشارها و هجمه‌ها بیش و پیش از آنکه جنبه عینی و واقعی گزارش
داشته باشند، جنبه روانی دارند و مقصد و مقصودشان، تهی کردن ذهن اولیای 
امر و به تبع آن، جامعه، از هرگونه امکان مقاومت است. عنقریب تصویرکردن حمله نظامی 
آمریکا به ایران و واردشدن کشور به یک وضعیت آخرالزمانی، در حالی کاملا حساب شده از 
سوی آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها و دنباله‌های رسانه‌ای آنها در اینترنشنال و بی‌بی سی و 
من و تو، ساخته و پرداخته می‌شود که امرا و پاسداران دلیر ایرانی ضمن آرامش و حفظ اعتماد 

به نفس، در برابر هرگونه خطای راهبردی دشمن‌، آماده پاسخ درخور هستند.

روحیه بالای پاسداران
همنشینی فرماندهان دیروز و امروز سپاه

  فرماندهان پیشین و کنونی سپاه پاسداران، روز جمعه 3بهمن به مناسبت 
ولادت امام حسین)ع(‌ در جلسه‌ای صمیمی به دیدار یکدیگر رفتند.

یک جمله خطاب به ترامپ در حاشیه همنشینی 
سید حجت‌‌الله قریشی، معاون هماهنگ‌کننده سپاه:‌

  هیچی به او نگوییم، بهتر است.
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس:‌ 

  مسیر غلطی را انتخاب کردی و داری پیش می‌روی.
علی شمخانی، مشاور رهبر انقلاب: 

  برای فرار از خواست دیگرانی که می‌خواهند به او تحمیل کنند، می‌تواند 
جملات قشنگ‌تری به‌کار بگیرد.

سردار علیرضا تنگسیری، فرمانده نیروی دریایی سپاه:
  تاریخ را بررسی کند و بر مبنای تاریخ تصمیم بگیرد.

سید مجید موسوی، فرمانده نیروی هوافضای سپاه:
  قطعا حرف‌های زیادی می‌زند؛ مطمئن باشد که جوابش را در میدان می‌دهیم.

آمادگی بالای نیروهای مسلح برای ضربه به دشمن 
پیام سرلشکر محمد پاکپور، 
فرمانده کل سپاه به مناسبت 

روز پاسدار:‌ 
  پاسداران انقلاب اسلامی و ایران 
عزیز، دست بر ماشه و آماده‌تر از 
همیشه مهیای اجرای دستور و 
تدابیر فرمانده معظم کل قوا، رهبر 

عزیز‌تر از جان خود هستند.
سردار احمد وحیدی، جانشین 
فرمانده‌کل سپاه در کنگره 
12هزار شهید آذربایجان‌غربی: 
  امروز آماده‌تر از جنگ 12روزه 

هستیم.
  ما آماده‌ایم که هرگونه 
ماجراجویی دشمنان را به‌صورت 

پشیمان کننده‌ای پاسخ دهیم.
سرلشکر علی عبداللهی، 

فرمانده قرارگاه مرکزی 
خاتم‌الانبیا)ص(:‌ 

  آمریکا به‌خوبی از تبعات 
هرگونه خطای محاسباتی خود 

آگاه است.
  هر نوع تعرض به منافع ملت 
ایران، بی‌درنگ و در گام نخست، 
تمام پایگاه‌های آمریکا را به 
اهداف مشروع ما تبدیل خواهد 

کرد.
سردار رضا طلایی‌نیک، 

سخنگوی وزارت دفاع: 
  به لحاظ کمی و کیفی، 
قابلیت‌های قدرت موشکی 
جمهوری اسلامی ایران نسبت به 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه افزایش 

یافته است.

سناریوهای جنگ علیه ایران
این روزها خبر لشکرکشی آمریکا به منطقه داغ است اما سؤال این 

است که چه اتفاقاتی ممکن است بیفتد

چه ناوگانی توسط آمریکا وارد منطقه شده است؟
  ناو هواپیمابر USS Abraham Lincoln با گروه ضربتی همراه

F-15E Strike Eagle هواپیماهای جنگی  
)KC-46 و KC-135 هواپیماهای سوخت‌رسان )مثل  

  فعال شدن دوچندان سامانه‌های پاتریوت در منطقه

آیا جنگ می‌شود؟ سناریوها چیست؟

1
حمله همه‌جانبه به ساختارهای نظامی-اقتصادی

پاسخ ایران: پاسخ تمام عیار/ هدف قرار دادن پایگاه‌های آمریکا/ 
اختلال بزرگ در تنگه هرمز و انرژی منطقه و جهان

2
 حمله محدود نظامی و ترور)درگیری محدود و ضربه‌ای( 

  هدف قراردادن دوباره فردو
  هدف قراردادن مراکز نظامی و امنیتی

  ترور سران کشور
پاسخ ایران: حمله موشکی به اسرائیل و متحدان آمریکا در منطقه 

  هدف قراردادن ناوهای آمریکا و کشاندن جنگ به خلیج‌فارس و 
پایگاه‌های هوایی آمریکا در قطر، بحرین و کویت

3
حمله به مراکز اقتصادی برای تحت فشار قراردادن

  حمله به پالایشگاه و بنادر نفتی ایران برای فشار اقتصادی
پاسخ ایران: حمله به مراکز اقتصادی آمریکا در منطقه

4
جنگ سایه‌ای )خاکستری(

  جنگ سایبری
  تحریم شدید اقتصادی

  ترور پنهان
  ادامه حمایت از آشوب داخلی

5
حرکت نمایشی

  حمله نمایشی ترامپ به مراکزی در ایران مانند حمله 2017واشنگتن 
به پایگاه هوایی الشعیرات و برخی مراکز دیگر 

  دلایل حمله ترامپ؟ 1-تحت فشار قراردادن برای مذاکره 2-ابزار 
شوآف برای قدرت

  پاسخ بازدارنده و کنترل شده ایران به یک یا چند پایگاه 
مرکزی آمریکا در منطقه

چوپان دروغگویی به اسم پنتاگون

پشت پرده عقب‌نشینی‌های مکرر 
ترامپ در برابر ایران

 چالش ایران برای آمریکا 
در سند »راهبرد دفاع ملی«

در میانه بحران‌ها، یکی از الگوهای تکرارشونده در 
جنگ روانی آمریکا، اعلام زودهنگام و نادرست 
کشته‌شدن مقامات یا رهبران کشورهاست؛ 

روایتی که بارها ساخته شد اما دوام نیاورد.
طبق اعلام رئیس‌جمهور موقت ونزوئلا، دلسی 
رودریگز، آمریکا در روز حمله برای ربایش نیکلاس 
مادورو، به دیگر سران ونزوئلایی به دروغ گفته بود 

که مادورو کشته شد.
سال ۲۰۰۳ رسانه‌های آمریکایی چندین‌بار از 

کشته‌شدن صدام حسین در حملات هوایی خبر 
دادند؛ ادعاهایی که تا ماه‌ها بعد تکذیب شد و 

نهایتا او زنده دستگیر شد.
در افغانستان، آمریکا بارها مرگ ملا محمدعمر را 
اعلام کرد، درحالی‌که بعدها مشخص شد سال‌ها 

پس از آن اخبار زنده بوده است.
در سوریه، چندین‌بار خبر کشته‌شدن بشار اسد 
یا فرارش منتشر شد؛ اما او تا مدت‌ها در قدرت 

باقی ماند.

در لیبی نیز پیش از کشته‌شدن واقعی قذافی، 
رسانه‌های غربی دست‌کم 2بار مرگ او را اعلام 

کرده بودند.
حتی درباره کیم جونگ‌اون، رسانه‌های همسو با 
غرب در سال ۲۰۲۰ خبر مرگ او را منتشر کردند 

که بعدا مشخص شد دروغ بوده.
این سابقه نشان می‌دهد اعلام »کشته‌شدن« در 
روایت آمریکایی، بیش از آنکه خبر باشد، ابزار 

عملیات روانی است.

ترامپ از نخستین روزهای ورود به کاخ سفید، خروج از برجام را وعده داد و در سال 
۲۰۱۸ آن را عملی کرد. او همزمان 3 هدف مشخص را اعلام کرد: مهار هسته‌ای، 
تضعیف توان موشکی و قطع نفوذ منطقه‌ای ایران؛ اهدافی که به‌گفته خودش، حتی 

گزینه نظامی را نیز روی میز می‌آورد. اما واقعیت میدانی مسیر دیگری را نشان داد.
در سال ۱۳۹۸، سرنگونی پهپاد فوق‌پیشرفته گلوبال‌هاوک آمریکا پس از ورود به حریم 
هوایی ایران، نخستین آزمون جدی بود. ترامپ ابتدا تهدید کرد، سپس از »توقف حمله 
در 10 دقیقه آخر« گفت و درنهایت، به‌طور علنی از خودداری ایران از هدف‌گرفتن 

هواپیمای سرنشین‌دار آمریکایی تشکر کرد.
پس از ترور شهید سلیمانی، ایران برای نخستین‌بار به‌صورت رسمی پایگاه عین‌الاسد 
را موشک‌باران کرد. ترامپ که پیش‌تر از حمله به ۵۲ نقطه ایران سخن گفته بود، بار 

دیگر از اقدام نظامی عقب نشست.
در جنگ تحمیلی ۱۲روزه نیز حمله آمریکا به تأسیسات هسته‌ای، بنا بر ارزیابی‌های 
اطلاعاتی خود واشنگتن، صرفا موجب وقفه‌ای چندماهه شد. واکنش ایران به پایگاه 

العدید، دوباره ترامپ را به مسیر تشکر و توجیه بازگرداند.
در اغتشاشات اخیر هم تهدیدها بالا گرفت، اما باز به تعلیق و عقب‌نشینی انجامید. 
جمع‌بندی این رفتارها نشان می‌دهد ترامپ همواره تهدید کرده، اما از ورود به جنگ 

تمام‌عیار با ایران پرهیز داشته است؛ پرهیزی که هنوز تضمینی برای آینده نیست.

در تازه‌ترین سند »راهبرد دفاع ملی« آمریکا، ایران همچنان به‌عنوان 
یکی از چالش‌های محوری واشنگتن معرفی شده است؛ سندی 
که بیش از آنکه از جنگ‌های فراسرزمینی سخن بگوید، نشانه‌ای 
از عقب‌نشینی تدریجی آمریکا از مداخلات پرهزینه گذشته دارد. 
پنتاگون صراحتا اذعان می‌کند که پروژه‌های ملت‌سازی و جنگ‌های 
طولانی، توان نظامی و روحیه رزمی آمریکا را فرسوده کرده‌اند و از 
این‌رو، تمرکز جدید بر دفاع از سرزمین اصلی و بازدارندگی محدود 

تعریف شده است.
در این چارچوب، ایران نه به‌عنوان هدف یک جنگ مستقیم، بلکه 
به‌مثابه بازیگری اثرگذار در معادلات منطقه‌ای تصویر می‌شود. تکرار 
ادعاها درباره برنامه هسته‌ای ایران، در کنار اعتراف ضمنی به تداوم 
و بازسازی توان محور مقاومت پس از جنگ ۱۲روزه، نشان می‌دهد 

سیاست فشار حداکثری به مهار واقعی منجر نشده است.
همزمان، تأکید پنتاگون بر تقویت اسرائیل و کشورهای عربی 
خلیج‌فارس، بیانگر تلاش برای انتقال هزینه تقابل با ایران به متحدان 
منطقه‌ای است؛ راهبردی که بیش از قدرت، از محدودیت‌های آمریکا 

در مواجهه مستقیم با ایران پرده برمی‌دارد.

دقیقا همان‌طور که برای سوریه آزادی آوردند
پارسال همین حوالی بود که دولت بشار اسد 
سقوط کرد و جولانی روی کار آمد. بلافاصله با 
آمدن جولانی رسانه‌های وابسته فارسی‌زبان 
و برخی میکرورسانه‌های داخلی این روایت را 
مطرح کردند که سوریه آزاد شد، تحریم‌هایش 

برداشته شد و دیکتاتوری پایان یافت.
اما آزادی سوریه سبکش متفاوت بود. نسل‌کشی 
علویان و دروزی‌ها، تشدید جنگ داخلی، درگیری 
با نیروهای کرد و اشغال مناطق جنوب غربی این 
کشور توسط اسرائیل شمایی کلی از به‌اصطلاح 

»آزادی سوریه« است. به ‌گفته دیدبان حقوق 
بشر سوریه، در 9ماه، 10هزار کشته بر جای مانده 
است. تصاویر و فیلم‌هایی منتشر می‌شود که 
نیروهای افراطی که بعضا خط و ربط آنان مشخص 
نیست، موی زنان کشته‌شده کرد را برای تحقیر 
می‌برند یا اخیرا فیلمی منتشر شده که گفته 
می‌شود زنان اسیر درحال خرید و فروش هستند.

آزادی به سبک جولانی و داعشی‌های سوریه 
چیزی است که می‌خواهند با کومله و منافقین 

برای ما به ارمغان بیاورند.

همنشینی فرماندهان ارتش و سپاه 
فرمانده کل ارتش جمهوری اسامی 
ایران و جمعی از فرماندهان عالی‌رتبه 
ارتش، روز پنجشنبه 2بهمن در ستاد 
فرماندهی کل سپاه، با فرمانده کل سپاه و 

سایر فرماندهان سپاه دیدار کردند.
امیر سرلشکر حاتمی، فرمانده کل ارتش:

  وحدت نیروهای مسلح، ضامن تقویت 
امنیت ملی و حفظ تمامیت ارضی است.

  ارتش و سپاه هرگز اجازه دستیابی 
دشمنان به اهداف شوم خود برای ضربه 

زدن به ایران اسلامی را نخواهند داد.
امیر سرتیپ علی جهانشاهی، فرمانده 

نیروی زمینی ارتش: 
  نیروهای ارتش در کنار سپاه پاسداران، 
هم‌پیمان و یک‌صدا از مردم شریف دفاع 

خواهند کرد.
امیر خلبان عزیز نصیرزاده، وزیردفاع: 

  برای مقابله با تهدیدات، شگفتانه 
خواهیم داشت و مهاجمین درد و رنج 
 زیادی را از این شگفتانه‌ها تحمل 

خواهند کرد.

ارتش، پای کار ملت 


